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令和７年４月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和７年４月２１日（月）午前９時 白石町役場３階（大会議室） 

 

２ 出 席 委 員  下平教育長 堤 委員 松尾委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  久原学校教育課長 鶴田主任指導主事 永石新しい学校づくり課長 

矢川生涯学習課長 吉原学校教育課長補佐  

川畑新しい学校づくり課長補佐 伊東生涯学習課長補佐 

大串指導主事 前田教育総務係長 今福学校教育係長  

山口学校給食係長 本山推進係長 定松施設係長  

堤生涯学習係長 佐野生涯学習係長 吉田生涯スポーツ係長  

武富指導主事 堤主事 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案  

附議１４号 各小中学校教務主任等の任命について 

附議１５号 自治公民館長（１０９名）の委嘱について 

附議１６号 社会教育委員の委嘱について 

附議１７号 社会教育指導員選任の報告について 

附議１８号 スポーツ推進委員（２８名）の委嘱について 

附議１９号 白石地域新設小学校施設概要説明について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第１４号から附議第１９号すべて議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 9：00～ 

   久原課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：01～ 

   ３月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

   委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：02～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     3/28 「ジムナスティクスホール白石」オープニングセレモニーが開催され、 

内村航平選手の素晴らしい演技披露があった。 

     4/11 町内小中学校入学式が午前と午後で開催。 

小学校が 147名、中学校が 170名入学された。 

    4/13 しろいし歌垣春まつりで平戸市の須古踊り保存会から 3 団体披露いただく。  

     

   概要の報告 

・西部教育事務所長からの資料に基づき、令和 7年度の取り組みとして 

～「後押し」そして「つなぐ」～をテーマに、学力向上に向けた重点取り組み

「ほめるから、はじめる。はじまる。」組織力の向上、教員の資質向上、異校種・

家庭・地域との連携を推進すること。 

・教職員の異動状況、女性管理職の割合、少人数指導、小学校の教科担任制の拡

充、チーム担任制の導入状況など。 

・ベテラン教員の再任用や孫の看護休暇取得の可能性について。 

多様な人材の積極的な活用状況。臨時的任用職員、未配置状況について。 

    ・令和 6年度の教職員の交通事故発生状況（20代と 50代に多い傾向）。 

    ・令和 7年度の西部地区市町教育委員会連絡協議会の理事・役員について。 

・令和 6年度の新生児出生数 80人。今後の児童生徒数の動向を踏まえた教育行政

の必要性。 

 

４ 連絡事項 9：24～ 

（１）教育委員会事務局組織一覧について 

    前田係長：資料により詳細説明。            

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 



3 
 

（２）白石町立小中学校職員一覧について 

     鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

          小中学校ともに職員配置が厳しい状況であることの説明。 

白石町で未配置となっている北明小学校に非常勤で週６時間理科と

書写に入っていただく配置手続きをしています。有明西小学校にも統

合加配の未配置があり、音楽、家庭科なら良いといわれる方がいるの

で今教職員課に相談をしています。小学校については産休育休の先生

が多く、この分の配置を埋めてから未配置分を探しています。白石中

学校の未配置については非常勤の方を探しているが難しい状況です。

令和７年度小・中学校学級担任等一覧について、通常学級にも講師の

方に担任をしていただいている状況です。特別支援学級にも講師の方

に入ってもらっています。この状況が解消されるように教育事務所と

連携していきたいと思っています。 

堤 委員：学校が統合したら全体総数が減るので、加配という形でどの程度考

慮されるのでしょうか。 

鶴田主任指導主事：基本的には調査がくるので、今回でいうと有明３小学校で

は統合にかかる準備に時間がかかるので１人加配が付きました。しか

し３月に決定がくるので、そこから見つけるには難しい状況です。 

堤 委員：準備段階の話ではなく、白石町での学校数が減ることで総定員数が

減るので、その際に少し県に配置を考えていただけるとかできないか

と思っているが。 

鶴田主任指導主事：定数でしか配置がなされません。中学校の統合の際は加配

を付けていただきましたが、配置できる人がいないと未配置が増える

というのがどこの市町でも現状となっています。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（３）令和７年度ＳＣ（ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ）の委嘱について 

今福係長：資料により詳細説明。 

町の事業として令和７年度は２名の配置（令和６年度に引き続き）。 

令和６年度から３０時間増えて２人で６５０時間勤務。 

県の事業も兼務していただいて白石中学校へ１４０時間ずつ勤務。 

職務としては「児童生徒へのカウンセリング」、「教職員・保護者に対

する助言・指導、相談機関との連携」、「その他学校の教育相談等の支

援」となっています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 
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一ノ瀬委員：スクールカウンセラーの日程等のチラシが４月当初に各家庭に配

られるが、保護者はあまり気に留めない。しかし問題が起こってから

相談したいと思うが、相談の日程等を分からない方が多いので、利用

いただくためにも広報をもっと行ったほうが良いと思います。私がコ

ピーしたプリントをある家庭に持っていくと、大変喜んで相談にいか

れたこともありました。 

今福係長：この後の説明でもあります、スクールソーシャルワーカーと合わせ

て広報ができればと思います。養護教諭とは保健業務連絡会にてスク

ールカウンセラーの方との顔合わせを行いましたので、養護教諭から

保護者に対して情報提供できていくとも思います。 

川﨑委員：スクールカウンセラーの時間数が毎年増えてきているが、学校側か

ら増やして欲しいとの要望からとするならば、相談の枠が埋まってい

るのかと思いますので、その実績を教えていただければと思います。 

今福係長：時間数については学校側からの要望で増えています。実績の資料が

今手元にないのでお答えできませんが、時間数が増えても人員の確保

が難しい状況で今後の課題と思っています。 

下平教育長：このスクールカウンセラーとスクールソーシャルワーカーの方に

関しては、校長先生から是非にと言われています。きめ細やかに対応

していただいていることで、子どもや家庭が安定したりしていますの

で、学校には活用していただいています。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

    （全委員承諾） 

 

 （４）令和７年度ＳＳＷ（スクールソーシャルワーカー）の委嘱について 

  大串指導主事：資料により詳細説明。 

社会福祉士・精神保健福祉士２名の配置 

（佐賀県の委嘱１名、町の委嘱１名） 

小学校５３０時間、中学校１４０時間勤務 

職務としては、「問題を抱える児童生徒が置かれた環境への働きかけ」、

「関係機関とのネットワークの構築、連携・調整」、「学校内における

チーム体制の構築、支援」、「保護者、教職員等に対する支援・相談・

情報提供」となっています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

一ノ瀬委員：スクールカウンセラーとスクールソーシャルワーカーの違いにつ

いて、私はスクールカウンセラーが学校で、スクールソーシャルワ

ーカーが学校だけではなく環境もという風に思っていますがどうで
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しょうか。 

大串指導主事：スクールカウンセラーは子どもたちの声を直接聞いてカウンセ

リングを行います。スクールソーシャルワーカーは環境、あと家庭

との連携、学校とのネットワークの構築やその他の機関との連携や

調整に働きかけをしていくと認識しています。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（５）学校訪問について 

   大串指導主事：別添資料により詳細説明。 

学校訪問をそれぞれ町教育委員会の訪問、西部教育事務所の訪問と

いう形で実施いたします。日程については資料で確認していただき

たいと思います。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（６）運動会・体育大会の出席割振りについて 

前田係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

（７）「ＡＩの活用による英語教育活用事業」について 

      鶴田主任指導主事：資料により詳細説明。 

文部科学省の事業「ＡＩ活用による英語教育推進事業」の採択につ

いて説明（全国４６自治体） 

      【事業目的】英語教育におけるＡＩ活用による児童生徒の英語力の

抜本強化、授業改善 

      【事業内容】ＡＩモデル校で「話すこと」「書くこと」等における 

ＡＩ活用を実践し、教師やＡＬＴによる指導のベスト

ミックスとなるモデル事業を構築する。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員：結構な費用がかかっていますが、メインはアプリの開発ですか。 

鶴田主任指導主事：アプリの開発費用がかなりかかっています。オンライン

の国際交流にも費用がかかっています。次年度には町単独で予算は

取れないと思っていますので、文法解説や言語操作のようなドリル

をするのではなく、英語をどう使えるようになるかという、授業改
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善を目標に行っています。先生方も先進地へ勉強に行ってもらいた

いと思います。国際交流も非常に良い機会となり、子どもが真ん中

の授業へ変えたいと思って申請をしたところです。 

堤 委員：県が英検の補助をすることになったのは、熱心に取り組んでいる 

自治体だから嬉野市とどこかが補助を受けることになったと思う

が、白石町はどうだったのか。 

鶴田主任指導主事：英検の補助をもともとしている自治体だったのではと思

います。 

松尾委員：新しい試みなので授業を見せていただきたい。オンラインの国際

交流とかある程度結果が出てきた頃にでもお願いしたい。 

鶴田主任指導主事：7月と年度の終わりくらいに授業ができたらと思っていま

すので、その際には見ていただけると思います。 

下平教育長：子どもたちが主体的に学べる授業づくりへの授業改善につなが

るような取り組みですので、多くの先生方が関心を持って、この授

業に実際に取り組んでいってほしいと思っています。主体的で対話

的な深い学びという言葉があるのですが、ただ学校現場としてはま

だ中学校は特に知識伝達が中心で、一方的に教えていることがある

かもしれません。子どもたちが活動しながら、自分で課題が何かを

見つけていくとか、前向きに取り組んでいってほしい。これをきっ

かけに広い意味での授業改善が白石町の各学校で広がることを期待

しながら取り組んでいきたいと思います。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （８）問題行動・不登校等月別報告（３月分）について 

武富指導主事：資料により詳細説明。 

中学３年生が２２名と非常に多かったが、統合前から各学校で不登

校傾向の子ども達が多くいたという状況でした。今年度の４月は少

なくなる様に思っています。いじめについては、継続しているわけ

ではないが、解消にまで至っていない事案もありますので、各学校

で継続して対応されています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

松尾委員：小学校６年生だった子は中学校には来ることができていますか。 

武富指導主事：来ていると思います。この子達は小学校にも来ることができ

ていた子どもたちです。そのうちの一人はアダプテット部に入ると

言っていました。３月の教育委員会で進路が決定していなかった不
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登校の中学３年生ですが、進路が決まっております。 

川﨑委員：中学校の入学式が金曜日の午後にあり、すぐお休みになることが

心配です。知らない人が多いクラスにいることで緊張感が高まった

りしたのではないかと思います。生徒は短時間での顔合わせでお休

みとなり、月曜に出てくることになりますし、学校も配布物を午後

に回収しなくてはならず、大変ではないかと思います。 

一ノ瀬委員：入学式の会場の人数が多すぎると思いました。高校などでは在

校生については代表者だけ出席するなどしている。 

久原課長：学校長の判断と思われますが、ご意見はお伝えします。 

下平教育長：換気や席の配置を考えるなど検討課題にあげて協議したいと思

います。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （９）令和７年度「学びの交流プロジェクト」について 

武富指導主事：資料により詳細説明。 

一昨年から開催している、学びの交流プロジェクトを今年度も引き

続き行いたいと思います。 

【令和７年度実践計画】 

①  「ふるさとの良さを知ろう！白石ふるさと検定（小学生版）」 

８小学校の６年生をオンラインでつないで検定を行う 

②  「われら歌垣の郷っ子～気持ちや様子を短歌に表そう～」 

歌垣にちなんだ短歌づくりに取り組む 

③  「戦国時代にタイムスリップ！サムライ合戦 須古城の戦い」 

須古城の歴史を学びながら学校同士の交流を図る（有明 3小学校） 

④  「ふるさと学習「しろいし学」」（総合的な学習の時間）の実践 

長崎国際大学の講師による研修会 

⑤  「スペース見つけて得点ゲット！アルティメット」 

子ども達に運動の楽しさを味わわせる 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

下平教育長：小中学校の統合再編計画の中に、北村前教育長も「ふるさと学」

をカリキュラムにと言われている。実はこれまでも地元にかかわる

取り組みが行われており、中学校では職場体験なども行われている。

白石町が描くふるさと学だとか、郷土への思いや、郷土を大切にす

る心情を育てましょうということを伝えていけたらと思います。 

堤 委員：講師の先生が行う研修とはどういったものですか。 
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武富指導主事：総合的な学習の時間の単元構成や授業づくりなどでの悩みを

事前に学校にアンケートを取り、研修会の中で話していただくよう

にと思っています。 

久原課長：この件について、他にご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （１０）スポーツアドバイザーの委嘱について 

吉田係長：資料により詳細説明。 

     令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間 1名に委嘱。 

     生涯スポーツの調整と指導、相談および育成を行っていただく。 

     総合型地域スポーツクラブの他、様々なスポーツ事業に関わってい

ただき、生涯スポーツ振興の推進を行っていただきたい。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （１１）読書・文化活動振興アドバイザーの委嘱について 

矢川課長：資料により詳細説明 

令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間 1 名に委嘱。 

毎月のゆうあい図書館の打ち合わせに参加してもらい、利用者アッ

プなどのアドバイスをいただきます。また図書館祭りなどのイベン

トに参加いただきます。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （１２）５月行事予定表について 

前田係長：資料により詳細説明 

   久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

久原課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、5月 19日（月）、 

5月 22日（木）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、5月 19日、月曜日の午前 9時 00分から開催したいと思 

いますが、いかがでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

下平教育長：私の資料の最後につけていました、白石町コミュニティ・スク
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ール構想の素案についてですが、白石町の基本理念にある「人と大

地がうるおい 輝く 豊穣のまち」の下支えをするものが教育であ

ると考えています。キャッチフレーズは「ひっきゃで！こどもたち

の笑顔と育ちをまんなかに！」とし、副題として「しなやかにも力

強く生き抜く子どもたちを育てます」としております。しなやかに

も力強くとしておりますが、このしなやかにということは難しいの

ですが、ＡＩの活用や、全日制、定時制だけでなく、いろんな学ぶ

機会が増えていく中で、自分で進路を選択するなど、しなやかにも

力強く自分で判断できることを身に着けなければならないと思って

います。このような考えを背景にしながら、コミュニティ・スクー

ルを展開していきたいと思います。今後もう少し改正して、学校や

家庭の方へ提案していきたいと思います。 

 

５ 議 事 10：55～ 

附議１４号 各小中学校教務主任等の任命について 

前田係長：資料により詳細説明。     

下平教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１４号） 

 

  附議１５号 自治公民館長（１０９名）の委嘱について 

堤 係長：別添資料により詳細説明。 

下平教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１５号） 

 

附議１６号 社会教育委員の委嘱について 

 堤 係長：別添資料により詳細説明。 

下平教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１６号） 

 

  附議１７号 社会教育指導員選任の報告について 

 堤 係長：別添資料により詳細説明。 

下平教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１７号） 

     

附議１８号 スポーツ推進委員（２８名）の委嘱について 

 吉田係長：資料により詳細説明。 
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下平教育長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

委員全員承認（附議第１８号） 

 

    附議１９号 白石地域新設小学校施設概要説明について 

下平教育長：白石町教育委員会会議規則第 15条による秘密会議宣言。 

永石課長、川畑課長補佐、定松係長、堤主事：資料により詳細説明。 

委員全員承認（附議第１９号） 

     

６ 閉 会 11：57 

久原課長 


